«Стратегическая политика в сфере образования это - создание школы, способной раскрыть личностный потенциал детей, воспитать в них интерес к учёбе и знаниям, стремление к духовному росту и здоровому образу жизни, подготовить ребят к профессиональной деятельности с учётом задач модернизации и инновационного развития страны». 

                                   Д.А. Медведев

Анализ воспитательной работы за 2015-2016 учебный год

   Современное воспитание школьников осложнено многими негативными процессами, которые происходят в нашем обществе: кризис социальной системы, обострение политической ситуации, социальная напряженность, экономическая  нестабильность, криминализация жизни, торжество потребительской идеологии и др.

  Ситуация выживания, в которой оказалось наше общество, объективно порождает формы социального поведения, адекватные ей: агрессию, жестокость, борьбу, конкуренцию. Все это приводит к  снижению ценности человеческой жизни.

 Перестала выполнять свои функции семья - основной социальный институт. Многие семьи оказались за чертой бедности. Во многих недостает элементарной духовной близости между родителями и детьми.

 Поэтому педагогический коллектив школы ставит своей целью создание условий для формирования и развития личности высококультурной, интеллектуальной, социально-активной, гуманной, ведущей здоровый образ жизни.

В этом году коллектив продолжил работу в построении воспитательной системы школы, которая была направлена на воспитание  свободного и толерантного человека общества, обладающего такими качествами как  доброта, гражданственность, творческое отношение к труду, бережное отношение ко всему живому, охрана культуры своего народа, а также продолжил  работу над проблемой формирования здорового образа жизни школьников.

Воспитательная работа проводилась по направлениям:

1. Гражданско-патриотическое воспитание и экологическое.

2. Нравственное воспитание.

3. Развитие трудовых, умственных и творческих способностей (творческое).

4. физкультурно-оздоровительное.
Целью гражданско-патриотического воспитания является воспитание чувства долга и ответственности перед своим Отечеством, любви к нему, формирование правильной гражданской позиции, бережного отношения к культуре своего народа. Воспитательная деятельность осуществлялась на классном  и школьном уровнях через беседы, диспуты,  т.д., а также через различные мероприятия согласно плану воспитательной работы.  

На торжественных линейках первого и последнего  звонков  торжественно выносится государственный флаг, читаются патриотические строки о символах Родины и о её величии. В течении  учебного года  каждый второй классный час месяца посвящаются гражданскому направлению, например в прошедшем учебном году они были со следующей тематикой:


- «Россия –моя родина» (1 кл.);


- «Символика России», "История нашего села"  (4 кл.);

           - «Символы Липецкого края», "Символика России"  (2 кл.);


- «С любовью к России", "Летопись родного края"  (3 кл.);


-  «Символы государства Российского» (7 кл.);


- «Россия – Родина моя», "Хочу все знать о Липецкой земле" (4 кл.)

          - "Я - гражданин России" (6 кл.)

          - «Моя маленькая Родина» (2 кл.)


- «Конституция – основной закон» (3 кл.);

          - «20 лет Конституции России» (7 кл.)

          - «Поле русской славы» (10 кл.);

С целью развития ученического самоуправления и развития осознания гражданской позиции школьников продолжили эксперимент о  введении института  президентства. Разработано положение о президенте школы. Прошла предвыборная компания и выборы, новый президент дал  обещание работать на благо школы и её учеников.
Было проведено много классных часов в циклах Безопасность дорожного  движения, Дню защитников отечества:  
          - "Мой безопасный путь в школу" (2,3 кл.)

          - «Самый главный на дороге - это дядя светофор» (2 кл.)

           - «Самый главный на дороге - это дядя светофор», «Мы - пешеходы",                                                                                        «С любовью к России» (3 кл.);


- «России славные сыны», игра «ПДД» (4 кл.);

           - «Служу Отечеству» (5 кл.);


          - «История  моей малой родины», «Мы за безопасное дорожное движение» (6 кл.)

          - «Листая страницы календаря» (8 кл.)

          - «Твое Отечество» (8 кл.)

           -  «Рыцарский турнир», «Семь чудес России» (9 кл.);

          - « Служить Отечеству» (10 кл.);

           - «Честь имею», "Движение по загородным дорогам"  (11 кл.) и другие.
     69 годовщина Великой Победы так же отмечена рядом традиционных мероприятий: операция «Забота» направлена на помощь ветеранам на их приусадебных участках; операция «Земной поклон вам, ветераны», во время которой обучающиеся  изготавливают сувениры, открытки и разносят их по домам к ветеранам труда. Работниками ДК проведен традиционный митинг-концерт для  детей войны. В проведении праздника приняли участие наши обучающиеся. Прошел конкурс рисунков «Никто не забыт».  Наши школьники в этот день приняли участие в районной спортивной эстафете, где заняли призовые места (Мусинян А. 11 кл.).  
 Юноши старшеклассники, под руководством  учителя  ОБЖ Чудиной Е.В., направлялись на соревнования среди юношей по подготовке к военной службе. Юноши выезжали 2 раза за учебный год на районные соревнования по ДПЮ и оба раза занимали призовые места – это Мусинян А., Горяинов Е., Шепелев М., Лякин Е., Неизвестных А.  
   Охрана окружающей среды – важное звено в гражданско-патриотическом воспитании. В осуществлении программы «Школьный двор – двор моего детства» проведены  экологические субботники и  операция ««Чистим планету» по благоустройству территории школы и села, в  субботниках участвовали с  1 по 11 класс,  а также работа на пришкольном участке. Клумбы, закрепленные за классами приобрели новые убранства.                                                                                                                                                      В мае из учеников школы были организована ремонтная бригада. они работали 10 дней по весенней уборке территории поселка.
Целью физкультурно-оздоровительного воспитания является воспитание у школьников ценностного отношения к своему здоровью, здоровому образу жизни и высокому уровню физической культуры. Все проводимые мероприятия в рамках данного направления направлены на укрепление здоровья школьников средствами физкультуры, спорта, туризма и культурно-просветительской деятельности, т. к.  в настоящее время растёт число детей, страдающих различными заболеваниями, поэтому главной нашей задачей является сохранение и укрепление здоровья школьников, привить желание постоянно заниматься физической культурой.   

Каждый первый классный час месяца посвящён пропаганде здорового образа жизни. Тематика их всегда многообразна: - «Откуда берутся грязнули» ,

            -   «Веселые старты» (1 кл.),

           - «Здоровые дети- -в здоровой семье» (2 кл.)

           - «Путешествие в страну здоровье", "Прогулки в зимний парк"  (3 кл.)


- «Злой волшебник табак» (4кл.), 


- «Учись учиться. Как работать с книгой» (5 кл.)


- «Вкус молчит – кричит безвкусица» ( 8кл ),


-  «Здоровое питание - хорошее настроение » ( 6кл.),


- «Здоровые дети - в здоровой семье», "Береги здоровье смолоду", "Здоровье юноши" (7кл.),


- «Я выбираю жизнь» (11 кл.),

-  «Как не заболеть гриппом» (6кл.),


- «Объявляем курению войну» (11 кл.),


- «Правильное питание – залог здоровья» (5 кл.),


- «Здоровье не купишь - его разум дарит» (10 кл.) и др.
и другие.

   Январь и февраль – это месяцы, во время которых  гражданско-патриотическая  работа сливается со спортивно-оздоровительной. Был запланирован месячник  с различными  мероприятиями. Работают по расписанию занятия дополнительного образования по программе ФГОС спортивно-оздоровительного направления «Чемпион»,  «Поиграй-ка», «Юные спортсмены»  (1 - 4 кл.).
Проведены 6 дней здоровья. Дети играли в спортивные, играли в интеллектуальные конкурсы, шпионские  игры.. Стало традицией проведения дней здоровья одиннадцатиклассниками. Программа разрабатывается заранее советом школы и 11 классом, идет подготовка и затем проведение. Такие дни стали более интересными и дают возможность реализоваться старшеклассникам.

10 учеников из нашей школы приняли участие в «Кроссе наций».  Прошли   школьные и районные соревнования по настольному теннису, ученики нашей школы заняли 2 место.

На зимних каникулах все классы с классными руководителями были участниками Декады спорта и здоровья, которая прошла по отдельному плану.

В начальных классах прошло большое мероприятие, посвященное Военно-морскому флоту. Подготовила и провела Бирюкова Л.Г вместе со 2 классом.  Прошло организованно и интересно.

 День защитников Отечества был отмечен спортивными мероприятиями: «Вперед, мальчишки»,  «А ну-ка, парни». Ребята продемонстрировали силу и желание победить.

Проведены различные мероприятии в рамках всероссийской акции « Я выбираю спорт». Дети играли в спортивные и интеллектуальные игры в спортивном зале и на  свежем воздухе, смотрели презентации. Прошел «Декадник спорта и здоровья», ребята поучаствовали в различных массовых  мероприятиях  по отдельному плану.  Прошли соревнования по волейболу, мини- футболу, баскетболу, пионерболу  среди юношей и девушек старших классов и средних классов, «Веселые старты» среди учеников начальной школы.. Обучающиеся нашей школы приняли участие в районных соревнованиях по волейболу, футболу, настольному теннису, мини-футболу.  Игры «Зарница» и «Зарничка» были отменены в связи с приказом Роно об отмене массовых мероприятий в связи с эпидемией гриппа.  

Прошел традиционный месячник под названием «АнтиСПИД», мероприятия проведены по специально разработанному плану. 1.12 – международный день борьбы со СПИДом провели тематическую линейку «Любите жизнь»,  проведены  тематические классные часы в мультимедийном кабинете. Все соответствовало основному режиму работы школы, что позволяло уч-ся и классным руководителям активно участвовать в мероприятиях месячника.  Анкетирование и тестирование, проведенные среди уч-ся 6-9 классов показало, что дети далеко не безразличны к проблеме наркомании и СПИДа, показали довольно глубокую информированность по ней, многие уч-ся предлагали свои «рецепты» искоренения наркотиков из жизни людей. Отрадно то, что школьники не остаются равнодушными к таким вещам, охотно вступают в серьёзный разговор по проблеме. Останавливаться на достигнутом коллектив не будет, эта работа должна вестись постоянно, отличаться разнообразием форм проведения.  В прошедшем учебном году состоялось несколько встреч с представителями закона  ОДН  и работниками линейной полиции.
Целью нравственно- правового  воспитания является воспитание человека, соблюдающего нормы общественного поведения, требования морали, человека, выработавшего определенную систему ценностей, соответствующую общественной морали. Именно нравственное воспитание является стержнем воспитания вообще, оно очень тесно переплетается с патриотическим. Большую работу в этом направлении проводят классные руководители. Проводились классные часы со следующей тематикой:                                                    По  нравственно-правовому направлению прошли две операции: «Внимание, дети» и «Забота». Проведены классные часы во всех классах с тематикой БДД, ТБ, защита от терроризма.

  Помогли в уборке урожая и подготовке участков к зиме   10, 11 классы своим подшефным пожилым людям. 

  Классными руководителями проведены классные часы нравственного содержания:


- « Человек среди людей», "Когда лень - все идет через пень (1 кл.), 


-  «Знаешь ли ты закон», «Доброта каждому мила» ( 2 кл.),


- «Правила этикета - знакомства», «Правила этикета – движение при общении», «Услышьте сердце человека», «Опасные и безопасные ситуации» (3 кл.),

- «Старый дру лучше новых двух»,  "Помоги пожилому человеку» (4 кл.),


- «Посмотри вокруг – сколько добрых людей» (5 кл.)


- «Вирус - сквернослов», "Мама - самый близкий человек", "Бой равнодушию"  (6 кл.)


- «Права и обязанности учащихся», «Преступность и подросток», « Мне большего счастья не надо, чем жить»(10 кл.),


- «Стыд и совесть», «Уголовная ответственность несовершеннолетних», «О подвигах, доблести, славе» (8 кл.),


- «Умеем ли мы общаться» (9 кл.),


-  «Секрет Ромео и Джульетты» (9 кл.),

- «Что такое красивый поступок», « Назови твои «можно» и «нельзя» в классе»

(11 кл.),

Ими было проведено много классных часов, которые отличались разнообразием форм проведения и были направлены на воспитание уважения к нравственным понятиям: добру, бескорыстию, материнству, человеколюбию; на воспитание благодарности и отзывчивости, активной гражданской позиции; на привитие навыков общения и поведения в социуме, на формирование объективной самооценки, ознакомление с основами правоведения, формирование умения заявлять и отстаивать свою точку зрения; на воспитание ответственности перед собой и обществом за выполняемое дело, воспитание терпимости к чужому мнению, следование принципам сосуществования людей с различным мировоззрением, менталитетом, вероисповедованием. Последнее очень актуально для нашей школы, т. к. у нас обучаются не только русские, но и дети из семей разных  национальности , дети из семей мусульман и свидетелей Иеговы.

Воспитанию у юных граждан чувства любви и уважения к Отечеству, к своей малой родине, к ее обычаям, традициям и культуре способствовала краеведческая работа, который год проводимая учителем Чудиной Е.В. В этом году участниками кружка «Музейное дело»  вместе с руководителем проведено множество мероприятий. Неотъемлемой частью нравственного воспитания является- правовое, регулирующее нормы взаимоотношения между людьми в современном обществе. В этом направлении ведётся постоянная работа. Каждый 2-ой классный час месяца посвящён профилактике правонарушений, ознакомлению с правами и обязанностями школьников, изучению различных правовых документов. Обучающимся выданы инструкции о дороге домой и поведении на железной дороге.

Каждый понедельник проводятся рабочие линейки, на которых учащиеся и учителя обсуждают текущие вопросы жизни школы, где обсуждаются школьные текущие вопросы поступки правонарушителей и нарушителей дисциплины, а также заслушиваются отчёты дежурных  классов о дежурстве по школе.

В правовом направлении проводился Декадник   правовых знаний, с интересными мероприятиями, которые проводила учитель обществознания Белавина Е.Н.  Благодаря проделанной работе  в данном направлении, правонарушений в прошедшем учебном году не было. На внутришкольном учете состоят ученики  из  семей, находящейся а социально опасном положении: Введенский Д.,  Трушниковы А. и Д. 

К сожалению, случаи уклонения от учёбы, равнодушное отношение к образованию всё чаще имеют место. Это связано с низким уровнем жизни сельских семей. Следствием является падение престижа образования вообще. Но коллектив школы прилагает много усилий для исправления ситуации, организовывая дополнительные предметные занятия для желающих, встречи с людьми разных профессий, встречи с представителями разных учебных заведений и др.

Конечно, надо отметить, что укреплению здоровья способствуют экскурсии, туристические походы, организуемые каждый год родителями и  классными руководителями. Они всегда широко приветствуются у ребят. Учитель истории Белавина Е. Н. организовала для старшеклассников поездку на историческую реконструкцию, что способствует развитие интереса к предмету, знания и уважения к истории родного края. 
В школе оформлен стенд «Уголок здоровья», «Спортивная жизнь школы», информация которых постоянно обновляется, стенд по правилам дорожного движения, стенд о порядке поведения в чрезвычайных ситуациях. В дневники учащихся начальной школы среднего звена вложены памятки о безопасном движении от школы до дома и поведения на ж/д.  
В поселке отсутствует медработник. поэтому беседы тематические проводят сами учителя.  Детская поликлиника организует и проводит профилактические осмотры уч-ся, вакцинации.  

Развитию умственных способностей уч-ся способствовали и дополнительные занятия, организованные учителями – предметниками, работа клуба «Абитуриент» под руководством Рясновой Э. Е. и Дегтерева Б.Б. 
В течение всего учебного года ребята развивали свои творческие способности, участвуя в конкурсах сочинений, рисунков, поделок, художественной самодеятельности, в организации и проведении классных и общешкольных мероприятий. Горячо любимыми всеми ребятами остаются традиционные общешкольные мероприятия, которые хорошо подготовлены. Это День знаний, День учителя, Осенние праздники, День Матери ( с большим  концертом), Новогодние праздники, 8 марта,  День Победы, Последний звонок, Прощание с начальной школой, Выпускной бал.

С целью развития самоуправления вводим президентское правление, выборы прошли активно, избран президентом Федор Рыбаков – 10 класс.  

Ребята нашей школы принимали активное участие в районных творческих конкурсах и не безуспешно. Ученики нашей школы получили 23 грамоты за участие в конкурсах. Задача развития творческих способностей решалась успешно через кружковую работу. 

В этом учебном году работали внеурочные занятия:  «В гостях у сказки», «Веселый этикет», «Умелые руки», «Веселые краски», «Театральный», «Школа вежливых наук», «Музейное дело», «Юные художники»,  «Как хорошо уметь читать», «Обычаи моего народа»,  «Патриоты России», «Школьная газета»,   « Ландшафтный дизайн».  Их посещали около    78 уч-ся младших и средних классов. 
Большое внимание в нашей школе всегда уделялось и уделяется трудовому воспитанию уч-ся: благоустраивают школьную территорию с садом и большим пришкольным участком площадью 1 га., участвуют в проведении ремонта школы. За каждым классом закреплены свои клумбы и участки школьной территории, где работа кипит с ранней весны и до поздней осени. На пришкольном участке мы выращиваем:  картофель, морковь,  свёклу,  кабачки,  фасоль, зелень и др. Всё лето уч-ся 5-8 кл. проходят трудовую практику на пришкольном участке.  Некоторые ребята продолжают работу и в период летних каникул, например, прошедшим летом попробовали работать целый ряд учащихся: Горяинов А., Горяинов ., Казак Михаил . В будущем учебном году педагогический  коллектив школы будет продолжать работу над реализацией «Программы развития».

Цель любого воспитательного процесса – это стремление к идеалу. Стало быть, идеальная цель, к которой стремится общество и школа- воспитание здоровой, свободной  и нравственной личности, создание условий, благоприятствующих формированию личности, способной самостоятельно строить свою жизнь на принципах добра, справедливости, активной гражданской позиции. 

