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(приложение к ООП СОО)

	Пояснительная записка

	Учебный план является составной частью образовательной программы среднего общего образования школы.

	Учебный план в условиях реализации ФГОС СОО сформирован в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», 
с приказами Министерства образования и науки Российской Федерации: 

от 17 мая 2012 г. №413 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования» (в действующей редакции, с изменениями и дополнениями); 

от 29.06.2017 №613 «О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 г. №413 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования»; 

от 31.03.2014 №253 «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»; 

приказами Минобрнауки от 08 июня 2015г. №576, от 26 января 2016г. №38, от 20.06.2017 г №581 «О внесении изменений в федеральный перечень учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ от 31 марта 2014 г. №253»; 

от 28 мая 2014 г. N 598 «О внесении изменений в порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным образовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки РФ от 30.08. 2013 №1015»; 

с постановлением от 29 декабря 2010 г. №189 «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях" (в редакции Изменений №1, утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.06.2011 №85, Изменений №2, утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 25.12.2013 №72, Изменений №3, утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 24.11.2015 №81);

письмом Министерства образования и науки РФ от 15.07.2014 №08-888 «Об организации учащихся образовательных учреждений по учебному предмету «Физическая культура», 

письмом Министерства образования и науки РФ от 19.07.2017 №08-1382 «Об изучении астрономии», 

приказом управления образования и науки Липецкой области от 26.02.2018 №170 «Об организации работы по апробации механизмов введения и реализации федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования в 10 классах на территории Липецкой области в 2018/19 учебном году»

примерной основной образовательной программой среднего общего образования,

	уставом школы.
 Учебный план ориентирован на формирование здорового образа жизни обучающихся, реализацию комплексного подхода к обучению и воспитанию школьников,  удовлетворение образовательных потребностей учащихся и их родителей (законных представителей), повышение успешности обучения, достижение образовательных стандартов всеми учащимися, подготовку старшеклассников к ЕГЭ.
Данный учебный план устанавливает перечень учебных предметов и объем учебного времени, отводимого на их изучение на уровне среднего общего образования в условиях реализации федерального государственного образовательного стандарта, а также трудоемкость, последовательность и распределение по периодам обучения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), иных видов учебной деятельности и формы промежуточной аттестации обучающихся. Учебный план среднего общего образования обеспечивает введение в действие и реализацию требований Стандарта, определяет общий объем нагрузки и максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру обязательных предметных областей по классам (годам обучения). 
На основании выбора родителей и с учетом мнения обучающихся преподавание в школе ведется на русском языке. Учебный план для 10-11 класса ориентирован на 2-хгодичный срок освоения образовательных программ среднего общего образования. Продолжительность учебного года в 10 и 11 классах – 34 недели. Продолжительность урока – 45 минут. Продолжительность учебной недели составляет 6 дней. Максимально допустимая нагрузка в 10 и 11 классеах- 37 часов.

Образовательной организацией при проектировании учебного плана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом среднего общего образования предоставлена обучающимся возможность формирования индивидуальных учебных планов с учетом особенностей и образовательных потребностей конкретного обучающегося (п. 23 ст. 2 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»). Обучающимися 10 классов использовано право на обучение по индивидуальному учебному плану в пределах осваиваемой образовательной программы: осуществлён самостоятельный выбор элективных (избираемых в обязательном порядке) учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей) из перечня, предложенного школой; освоение наряду с учебными предметами, курсами, дисциплинами (модулями) по осваиваемой образовательной программе других учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), преподаваемых в организации, осуществляющей образовательную деятельность. Учебный план определяет количество учебных занятий за 2 года на одного обучающегося - не менее 2170 часов и не более 2590 часов. Для реализации ФГОС СОО и ООП среднего общего образования в 10 классах в соответствии с пожеланиями обучающихся и их родителей выбран универсальный профиль обучения, содержащий индивидуальные учебные планы. 

Учебные предметы, изучаемые на углубленном уровне - русский язык,  математика.
Учебный план предусматривает изучение обязательных учебных предметов: учебных предметов по выбору из обязательных предметных областей, дополнительных учебных предметов, курсов по выбору и общих для включения во все учебные планы учебных предметов. Учебный план универсального профиля обучения содержит 11 обязательных учебных предметов и предусматривает изучение не менее одного учебного предмета из каждой предметной области, определенной ФГОС. Учебный план для 10 классов, обучающихся по ФГОС СОО, сформирован из числа учебных предметов из следующих обязательных предметных областей и учебных предметов: 

- предметная область «Русский язык и литература», включающая учебные предметы: «Русский язык» (углубленный уровни), «Литература» (базовый уровень); 

- предметная область «Родной язык и родная литература», включающая учебный предмет: «Родной язык» (базовый уровень); 

- предметная область «Иностранные языки», включающая учебный предмет: «Иностранный язык (немецкий)» (базовый уровень); 

- предметная область «Общественные науки», включающая учебные предметы: «Россия в мире» (базовый уровень), «Экономика» (базовый уровень), «Право» (базовый уровень), «Обществознание» (базовый уровень),  «География» (базовый уровень) 
- предметная область «Математика и информатика», включающая учебные предметы: «Математика» (углубленный уровень), «Информатика» (базовый уровень); 

- предметная область «Естественные науки», включающая учебные предметы: «Физика» (базовый уровень), «Химия» (базовый уровень), «Биология» (базовый уровень); 

- предметная область «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности», включающая учебные предметы: «Физическая культура» (базовый уровень), «Основы безопасности жизнедеятельности» (базовый уровень). 

С целью формирования первоначальных представлений о единстве и многообразии языкового и культурного пространства России, о языке как основе национального самосознания, родителям учащихся было предложено изучение родных языков и родной литературы. Анкетирование, проведенное среди родителей, показало, что все (100%) родители считают необходимым в качестве родного языка изучать русский язык и родную литературу на русском языке. Таким образом, учебный план обеспечивает преподавание и изучение государственного языка Российской Федерации, возможность преподавания и изучения государственных языков республик Российской Федерации и родного языка из числа языков народов Российской Федерации. 

Также по результатам опроса родителей для всех обучающихся, при изучении предметной области «Иностранный язык» выбран один иностранный язык. 

Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, определяет содержание образования, обеспечивающего реализацию интересов и потребностей обучающихся, их родителей (законных представителей) и использовано в 10 классах в 2018-2019 учебном году на изучение отдельных предметов.

В качестве предмета по выбору учащимися 10 класса определён учебный предмет «Мировая художественная культура».

В качестве курсов по выбору учащимися 10 класса определены следующие курсы на базовом уровне: 
- курс по литературе «Теория и практика сочинений разных жанров», 
- курс по истории «История в лицах. Реформы и реформаторы Российской   империи», 
- курс по географии «Сложные вопросы географии», 
- курс по химии «Решение расчётных задач по химии», 

- курс по биологии «Молекулярная биология». 
Курсы по выбору позволяют реализовать обучение по данным предметам на расширенном уровне в соответствии с индивидуальным выбором обучающихся. Изучение дополнительных учебных предметов, курсов по выбору обучающихся обеспечивает: удовлетворение индивидуальных запросов обучающихся; общеобразовательную, общекультурную составляющую при получении среднего общего образования; развитие личности обучающихся, их познавательных интересов, интеллектуальной и ценностно-смысловой сферы; развитие навыков самообразования и самопроектирования; углубление, расширение и систематизацию знаний в выбранной области научного знания или вида деятельности; совершенствование имеющегося и приобретение нового опыта познавательной деятельности, профессионального самоопределения обучающихся. 
В соответствии с требованиями ФГОС среднего общего образования в учебном плане 10 классов предусмотрено выполнение индивидуального проекта. Индивидуальный проект представляет собой особую форму организации деятельности обучающихся (учебное исследование или учебный проект). Индивидуальный проект выполняется обучающимся самостоятельно под руководством учителя (тьютора) по выбранной теме в рамках одного или нескольких изучаемых учебных предметов, курсов в любой избранной области деятельности (познавательной, практической, учебно-исследовательской, социальной, художественно-творческой, иной). Выполнение индивидуального проекта отражает: сформированность навыков коммуникативной, учебно-исследовательской деятельности, критического мышления; способность к инновационной, аналитической, творческой, интеллектуальной деятельности; сформированность навыков проектной деятельности, а также самостоятельного применения приобретенных знаний и способов действий при решении различных задач, используя знания одного или нескольких учебных предметов или предметных областей; способность постановки цели и формулирования гипотезы исследования, планирования работы, отбора и интерпретации необходимой информации, структурирования аргументации результатов исследования на основе собранных данных, презентации результатов. Индивидуальный проект выполняется обучающимся в течение одного года в рамках учебного времени, отведенного учебным планом, и должен быть представлен в виде завершенного учебного исследования или разработанного проекта. В учебный план в рамках выполнения индивидуального проекта включено время, предназначенное, в первую очередь, на конструирование выбора обучающегося, его самоопределение и педагогическое сопровождение этих процессов. Также выделены часы на консультирование с учителем, курирующим выполнение проекта. На индивидуальный проект в учебном плане  10  классов отведено 2 часа в неделю, всего 70 часов на уровне среднего общего образования. 

Итоговая комплексная работа на межпредметной основе проводится в соответствии с требованиями ФГОС среднего общего образования к результатам обучения в конце учебного года для обучающихся 10 класса; оценивается качественно с указанием набранных баллов, успешности выполнения и сформированных универсальных учебных действий без фиксации в виде 5- тибалльной отметки. 

Формы промежуточной аттестации учащихся 

Промежуточная аттестация в 10-11 классах проводится  по всем предметам, курсам (модулям) учебного плана в форме  выведения годовой отметки успеваемости путем  вычисления среднего арифметического отметок за учебные периоды (полугодия) по правилам  математического округления.


	УЧЕБНЫЙ ПЛАН

МБОУ СОШ д. Кубань на 2018-2019 учебный год

 СРЕДНЕЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ



	Предметные области
Учебные предметы
Количество часов в неделю
Уровень
10 класс

ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ

РУССКИЙ ЯЗЫК И ЛИТЕРАТУРА

Русский язык

2,5
У
Литература

3

Б
РОДНОЙ ЯЗЫК И 

РОДНАЯ ЛИТЕРАТУРА

Родной язык

0,5
Б
Родная литература

0

-
ИНОСТРАННЫЕ ЯЗЫКИ

Иностранный язык (немецкий)

3

Б
ОБЩЕСТВЕННЫЕ НАУКИ

Россия в мире
1
Б
География

1

Б
МАТЕМАТИКА И ИНФОРМАТИКА

Математика 

3
У
Информатика

1

Б
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ

Химия

0,5
Б
Биология
0,5
Б
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И ОСНОВЫ БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Физическая культура
3

Б
Основы безопасности жизнедеятельности

1

Б
Индивидуальный проект                                                                                                                          

2

ИТОГО
22

ЧАСТЬ, ФОРМИРУЕМАЯ УЧАСТНИКАМИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ
Математика 
3
Б
Россия в мире
1
Б
Экономика

0,5

Б
Право

0,5

Б
Обществознание

2

Б
Физика

2

Б
Химия

0,5
Б
Биология
0,5
Б
ПРЕДМЕТЫ И КУРСЫ ПО ВЫБОРУ

Мировая художественная культура

1

Теория и практика сочинений разных жанров
1

История в лицах. Реформы и реформаторы Российской империи
1

Сложные вопросы географии
0,5

Решение расчётных задач по химии
0,5

Молекулярная биология
1

ИТОГО
15

МАКСИМАЛЬНО ДОПУСТИМАЯ НЕДЕЛЬНАЯ НАГРУЗКА (6-дневная учебная неделя)
37




