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Учебный план

ООО МБОУ СОШ д. Кубань на 2018-2019 учебный год
(приложение к ОП ООО)

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

* Учебный план является составной частью  образовательной программы основного общего образования для обучающихся 9 класса.
Учебный план школы на 2018 – 2019 учебный год разработан школой самостоятельно в соответствии с:

Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012г. №273-ФЗ в действующей редакции;

Приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 № 1312 "Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования" в действующей редакции;

Приказом Министерства образования Российской Федерации от 05.03.2004 № 1089 "Об Утверждении федерального компонента государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования" в действующей редакции;

Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 31.03.2014 № 253 "Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования" в действующей редакции;

Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189 "Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях" (зарегистрировано в Минюсте России 03.03.2011 № 19993) в действующей редакции;

приказом  управления образования и науки Липецкой области от 03.05.2018 № 540 «О базисных учебных планах для образовательных организаций Липецкой области, реализующих программы основного общего и среднего общего образования, на 2017/2018 учебный год»;
Уставом школы.

В соответствии с ч.3 ст. 44 Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации»  родителям (законным представителям) несовершеннолетних обучающихся предоставляется право выбирать до завершения получения ребенком основного общего образования с учетом мнения ребенка, а также с учетом рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (при их наличии) формы получения образования и формы обучения, язык, языки образования.
* Учебный план ориентирован на формирование здорового образа жизни обучающихся, реализацию комплексного подхода к обучению и воспитанию школьников,  удовлетворение образовательных потребностей учащихся и их родителей (законных представителей), повышение успешности обучения, достижение образовательных стандартов всеми учащимися.

* Настоящий учебный план сохраняет федеральное и региональное образовательное пространство, дополнен часами компонента образовательного учреждения; обеспечивает минимальный объем учебной нагрузки, определенный федеральным базисным учебным планом; обеспечивает выполнение гигиенических требований к режиму образовательного процесса.

* В учебном плане рационально сбалансированы федеральный, региональный и школьный компоненты; сохранён обязательный базовый компонент; отсутствует перегрузка обучающихся.

	

	в федеральном  компоненте

	• увеличено количество учебных часов  (до 3 –х часов в неделю) на изучение учебного предмета «Физическая культура» в 9 классе с целью увеличения двигательной активности, развития  физических качеств учащихся с учетом состояния здоровья детей, укрепления их    здоровья, развития  у учащихся навыков здорового образа жизни;

	• в 9 классе в рамках предметов «Музыка» и «Изобразительное искусство» введен интегрированный курс «Искусство» (в том числе с использованием ИКТ), т.е. преподавание предмета «Искусство» является непрерывным;

	• в изучение учебного предмета «Обществознание» включены учебные материалы по экономике и праву.

	• часы регионального компонента отведены:

	• на увеличение количества учебных часов для изучения учебного предмета «Родной язык (русский)» - 0,5 часа в неделю, «Алгебра»  -  0,5 часа в неделю.

	С целью организации изучения материалов краеведческой направленности (прошлое региона, природные условия, социально-экономическое, политическое, культурное развитие района и области)  выделены дополнительные часы  (краеведческие модули) в рамках учебного предмета «История» - в 9 классе -   1 час в неделю.

	• с целью расширения базового уровня учебного предмета индустриально-технического профиля в рамках курса профориентации отведен 1 учебный час в 9 классе на изучение предмета «Черчение».

	• часы компонента образовательного учреждения отведены дополнительно на изучение следующих учебных предметов:

	            «Русский язык»  – 0,5 часа в неделю;
            «Алгебра»  – 0,5 часа в неделю;

	
	«Химия» – 1 час в неделю;

	
	«Основы безопасности жизнедеятельности» – 1 час в неделю с целью непрерывности изучения предмета.


	• Изучение учебных предметов организовано с использованием учебников, входящих в федеральный перечень учебников, утвержденный приказом Минобрнауки России от 31.03.2014г. № 253.

• При проведении в 9 классе учебных занятий по предмету «Информатика и ИКТ» осуществляется деление их на две группы (при наполняемости класса 20 и более человек). Для организации дифференцированного подхода к учащимся, решения задач личностно ориентированного обучения школа использует различные формы внеурочной работы. В соответствии с Концепцией модернизации российского образования в федеральном базисном учебном плане увеличено количество учебных часов на освоение обучающимися предметов естественно-математического цикла.
 Формы промежуточной аттестации учащихся 

Промежуточная аттестация проводится в 9 классе по всем предметам, курсам (модулям) учебного плана в форме  выведения годовой отметки успеваемости  путем  вычисления среднего арифметического отметок за учебные периоды (четверти) по правилам  математического округления.
УЧЕБНЫЙ ПЛАН МБОУ СОШ д. Кубань на 2018-2018 учебный год
ОСНОВНОЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ
Учебные предметы

 

Количество часов в неделю

9

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ

Русский язык

2

Родной язык

0
Литература

3

Родная литература

0
Иностранный язык (немецкий)

3

Алгебра

3

Геометрия

2

Информатика и ИКТ

2

История

2

Обществознание (включая экономику и право)

1

География

2

Физика

2

Химия

2

Биология 

2

Искусство 

1

Физическая культура

3

ИТОГО

30

РЕГИОНАЛЬНЫЙ (НАЦИОНАЛЬНО-РЕГИОНАЛЬНЫЙ) КОМПОНЕНТ И КОМПОНЕНТ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ

6

РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ

3

Краеведческий модуль:
Родной язык (русский)
0,5

Алгебра

0,5
История

1

Профориентация:

Черчение

1

КОМПОНЕНТ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ

3

Русский язык

0,5

Алгебра
0,5

Химия
1
Основы безопасности жизнедеятельности

1

ПРЕДЕЛЬНО ДОПУСТИМАЯ АУДИТОРНАЯ УЧЕБНАЯ НАГРУЗКА ПРИ 6-ДНЕВНОЙ УЧЕБНОЙ НЕДЕЛЕ

36




