Перечень
 документов при приеме на обучение  по образовательным  программам общего образования
 

Для приема на обучение по образовательным программам общего образования родителям (законным представителям) необходимо предоставить следующие документы:

1)  личное заявление родителя (законного представителя) ребенка;
2) а) родители (законные представители) детей, проживающих на закрепленной территории, для зачисления ребенка в образовательную организацию предъявляют:

- оригинал свидетельства о рождении ребенка или документ, подтверждающий родство заявителя,

- свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания;

б) родители (законные представители) детей, не проживающих на закрепленной территории, предъявляют:

- свидетельство о рождении ребенка.

в) родители (законные представители) детей, являющихся иностранными гражданами или лицами без гражданства, предъявляют:

- документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка),

- документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации.

Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.

г) при приёме для получения среднего общего образования предоставляется аттестат об основном общем образовании установленного образца

д) при зачислении в порядке перевода из другой организации, осуществляющей образовательную деятельность, родители (законные представители) предъявляют оригинал документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), и предоставляют личное дело обучающегося. Если зачисление осуществляется во время учебного года, то предоставляются так же документы, содержащие информацию об успеваемости обучающегося в текущем учебном году, заверенные печатью исходной организации и подписью руководителя (уполномоченного им лица).

3) Родители (законные представители) детей имеют право по своему усмотрению предоставлять другие документы.
